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Soru:

Q rasyonel sayilar kiimesi olmak tizere, f(1) =2 ve f(zy)+ f(x+vy) = f(z)f(y)+1
kosullarimi saglayan tiim f : Q — Q fonksiyonlarini bulunuz.

Cozim:

Cevap:

Fonksiyonel denklemde y = 1 yazalim : f(z) + f(zr + 1) = f(x)f(1) + 1. f(1) =2
oldugundan f(z +1) = f(z) + 1 ve tiim ¢ tam sayilar i¢in f(x+q) = f(z) + q elde
ediyoruz. O zaman tiim p tam sayilari i¢in f(p + 1) = p + 1 oluyor.

Fonksiyonel denklemde p tam ve ve ¢ dogal say1 olmak iizwere x = %’ ve y = q

yazalim: f(2-q)+ f(2+q) = f()f(q) +1 veya f(p) + f(B) +q=f(E)(g+ 1)+ 1.
Sonug olarak f(%) = ’% =1+ 2 elde ediyoruz. f(?) =1+ £ fonksiyonu kogullari
sagliyor.



